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	Epreuve orale de Sciences économiques et sociales (Enseignement de spécialité « SCIENCES SOCIALES ET POLITIQUES » : coefficient 9)
	N° du sujet : 13c9-3-12-1

	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment les pouvoirs publics peuvent-ils contribuer à la justice sociale ?

	Question principale (sur 10 points) :

Comment peut-on expliquer les transformations de la protection sociale ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Exprimez les données concernant la France. (Document 2). (4 points)

	2) Qu’est-ce que la démocratie représentative et  quelles critiques peut-on lui adresser ? (3 points)

	3) Comment peut-on expliquer le comportement électoral ? (3 points)


DOCUMENT 1
Les politiques sociales, autrefois conçues dans un contexte keynésien, connaissent au cours des années 1990-2000 une phase de réajustement au nouveau cadre économique, marqué par la domination des politiques néo-libérales centrées sur l'offre et l'orthodoxie budgétaire. Dans plusieurs pays européens, l'usage keynésien des politiques sociales à la fin des années 1970 s'est soldé par un échec économique profond et traumatisant (...) Dès lors, de nouvelles politiques macroéconomiques deviennent progressivement la norme en Europe, elles sont placées sous le signe de la rigueur budgétaire, de la modération salariale, du monétarisme et de la compétitivité des entreprises. (...) L'État Providence doit être mis au service de la compétitivité. Les réformes doivent rendre les systèmes de protection plus favorables à l'emploi, d'une part en réduisant leur coût (notamment des charges sociales qui pèsent sur le travail) et non plus en augmentant les dépenses sociales, d'autre part en développant des incitations de retour à l'emploi. 

Source : Bruno Palier, « Diversité et devenir du modèle social européen », idées 146, décembre 2006

DOCUMENT 2
Productivité par heure de travail en indices (États Unis = 100)  
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Source : OCDE, 2007

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation
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Sheet1

				1950		1973		2005

		Norvège		62		87		132

		Belgique		61		89		110

		Pays-Bas		60		92		103

		France		46		75		101

		Etats-Unis		100		100		100

		Allemagne		38		70		91

		Danemark		57		76		90

		Suède		61		82		89

		Royaume-Uni		66		68		83

		Rép. Tchèque		20		43		51






